
VLATKO LJUBI ČIĆ                                                              VIROVITIICA 1O. PROSINCA 2008. 

 
 
                         JE LI DOŠLO VRIJEME ZA PRIHVA ĆANJE   
                               RAZLIKE IZMEðU NDH I REŽIMA?  
                         
Država je oblik samoorganizacije nekog naroda. Pucnji u Stjepana Radića 
u beogradskoj Narodnoj skupštini 1928. godine bili su pucnji u glavu 
hrvatske politike. Država u kojoj je hrvatski narod dospio nakon  Prvog 
svjetskog rata nije bila niti oblik organizacije niti samoorganizacije 
hrvatskog života, rasta i napretka, nego oblik organizacije nestanka 
hrvatskog naroda s povijesne pozornice. Ta je država organizirala hrvatsku 
propast. Hrvati su vlastitu državu baštinili stoljećima, i tisućljećima, pa su 
kao i drugi narodi imali pravo na njenu suverenost. Nakon smrti Stjepana 
Radića, kralj Aleksandar Karañorñević je proglasio diktaturu. Pritisak na 
hrvatski narod se pojačao. Ovi stihovi Augusta Harambašića postali su još 
aktualniji:  
   
                                     „Mi hoćemo što nas ide  
                                       Što je naše od starine:  
                                       Suverenost i slobodu  
                                       I jedinstvo otačbine!“  

 
Drugi svjetski rat i propast Jugoslavije Hrvati su iskoristili za osnutak 
vlastite nezavisne države.  
Zdravko Tomac u  „Fokusu“ od 14. studenog 2008. piše da je Alojzije 
Stepinac razlikovao „ustaški režim od hrvatske države“. Zašto je Stepinac 
razlikovao režim od države a neki drugi ni danas ne uspijevaju shvatiti 
razliku? Stepinčeva ljubav je osjetila bilo hrvatskog naroda „koji bijaše rob 
u bivšoj Jugoslaviji“ i koji se „plebiscitarno izjasnio za hrvatsku državu“. 
Stepinac nije htio biti ništarija koja se opredijelila  protiv.  
Svojom izjavom da je NDH bila izraz povijesnih težnji hrvatskog naroda 
može se reći da je i Franjo Tuñman prihvatio razliku izmeñu režima i 
države. Zašto je Franjo Tuñman shvatio razliku a neki drugi ni danas ne 
uspijevaju shvatiti? Razliku nisu shvatili oni koji nisu prihvatili pravo 
hrvatskog naroda na nezavisnu državu. „Tito je tražio i sam presudio da je 
svaka ideja hrvatske demokratske države ne samo zločin nego i navodno 
ustaštvo“, piše Tomac u „Fokusu“. Je li došlo vrijeme za odbacivanje ocjena 
Titovih sljedbenika o hrvatskoj državi i prihva ćanje razlike izmeñu države 
i režima? Tko dobro razlikuje, dobro i poučava! 
 
  


